



— látjuk feltámadni az igazi közszellemet, az ország igazi véleményét és meg is vagyunk róla győződve, hogy jó egy nap, melyen e közszellem teljesen a miénk lesz. (Ugy van! a szélső balon.)

Mi nagyon nyugodtan vagyunk a mi hivatásunk felől. Önök azt mondhatják, hogy mi törekvésünk lehetetlenség. Ma lehetetlenek vagyunk, holnap már szükségesegek lehetünk. (Ugy van! a szélső baloldalon.) Ha semmi egyéb feladatuk nem marad, akkor is feladatuk az, hogy megtartsuk a nemzet számára ezeket az elveket, a melyek később egy bizonyos napon, a válság nagy napján, a melyet önök felidéznek, a nemzet menhelyét fogják képezni, mi fogjuk fentartani a történeti hagyományokat a közszellem számára, és biztosítani a nemzetnek azt, hogy alkotmányos szilárd és loyális ellenzékben feltalálja jövőjének garanciáját és hogy ne kerüljön frakciók és kalandorok kezére.

A mit önök kormány képességnek neveznek, a mit Dobránszky képviselő ur gyakorlati politikának nevez, az igen kevésbé bánt bennünket; az ilyen gyakorlati politikát elég súlyosan érzi a nemzet ama kötelezményekben, melyeket az megteremtett. (Ugy van! Ugy van! a szélső baloldalon.) Igen keveset nyert a nemzet kormányképes pártok által. Mi az önök kormányképessége? Az hogy versenyeznek az engedelmességben. (Ugy van! a szélső baloldalon.) Ez lehet tehát kormányképesség, de bizonyosan nem kormányzás.

Mi elveket követünk és ha van valami a miert megerősödünk a számbeli arányon kívül, ez az, mert végleg kiküszöböltük magunkból a taktika szellemét, a kisszerű fondorlatokat. (Ugy van! a szélső baloldalon.) A mi eszméink nem üszülnek meg az öregekkel, nem alszanak az alvókkal és nem kapitulálnak a kapitulációkkal. Helfy Ignác képviselőtársam választási javaslatát pártolom. (Élénk helyeslés, tapsok a szélső baloldalon.)

### Az országos protestáns lelkesítő értekezlet ügyében.

(Nyílt levél Tóth Sámuel urhoz.)

Tisztelt atyámfia! A „Debreczeni prof. közlöny“ közlelbi számában „Egy iudítvány nem a maga helyén és idejében“ című cikkben, te az országos prot. lelkesítő értekezlet alig szülemlett eszméjét s annak a zsinat előtt napon valósitását egészen elítéled, s lelkesítő társainkat óva inted, hogy abban részt vegyenek.

Egy több társunk sürgetésére kibocsátott eszmének részletekről oly kegyetlen fogadtatása, nekem, ki az eszmének nevemet cdaadtam kötelességemmel teszi, hogy mind téged, mind a veled hason gondolkozásuakat felvilágosítsalak arról, miszerint a kiutalozó alkalomkor, egy egyetemes lelkesítő értekezlet tartása, egyházunk jól felfogott benső érdeke szempontjából helyén és idején van.

Először is, kénytelen vagyok visszautasítani azon kíméletlen gyanusitást, mint ha az az előre elített lelkesítő értekezlet a zsinat ellen foglalna állást, s az 1791-diki zsinat alkalmával, a híres Debreczeni tanár Sinai által okozott zavarhoz hasonlót akarva előidézni. Midőn mi néhányan a a lelkesítő értekezlet eszméjét meghánytuk vetettük; semminemű ellenzékességre nem gondoltunk. Az is távol volt tőlünk, mintha a zsinati képviselőkbe bizalmat nem helyeztetnénk. De hát szerintetek, akkor mire való az egész értekezlet? Hiszen a zsinat van hivatva ujja szülni a magyar reformált egyházat, s más balandó ember miért gondolkodnék az egyház ügyeiről, bajairól s több effélékről.

Ez a mi szerencsétlenségünk, hogy mindent a zsinattól várunk. A felső és alsó körök azon reményben ringatják magukat, hogy ha egyszer a régi törvények megváltoztattnak, divatos ránczba szedettek, s a modern közigazgatás s allangjaival felcizfráztatnak: akkor minden jól lesz. A romokból kifognak emelkedni pusztuló egyházaink, a most nyomorkodó lelkesítők és tanítók, a mindennapi kenyér gondjaitól felmentve szent hivataluknak fognak élni s nem lesz panasz, mely meg ne hallgattatnék; nem lesz seb, melyre a parafaszok gyógyírt ne hoznának.

Hát mi, bár családunk s interdictum alá vettessünk: azt mondjuk, hogy nem hoznak. A nemzetek és kiválóan az egyházak életében külső intézkedések, a benső erők összetevése s a lelkek odaadó buzgósága s ezeknek kiható melege nélkül virágzást nem teremnek. E meggyőződésben lévén, midőn a lelkesítő értekezlet eszméjét mint Noé az ő hollóját, a gyanusítás iszapjától nem remegve, kibocsátottuk, így gondolkoztunk: az a hivatalos zsinat

megteszi majd a maga teendőjét, intézkedik a külső dolgokról; tehát míg a zsinat ez és több udvös munkában lesz foglalatos, talán nem fog ártani, ha mi, kik publikumnak — majdnem publikánusnak irtam — agyis bemegyünk Debreczenbe, valami hasznát próbálunk tenni egymás gondolatainak kicserélésével, hogy a szánktól és testünktől elvont uti költségnek mégis valami reménybeli hasznát lássuk. Nevezetesen oda gondoltunk, hogy jól lesz megbeszélni a zsinati tervezetben foglalt s fájdalommielől élt volna, meghalt domesztikára vonatkozó javaslatot mivel kellene helyettesíteni? A javaslatból kimaradt bel- és külmisszió létesítésére mit kellene tennünk, midőn a róm. kath. lelkészatyafiak minduntalan buzánkban tarlóznak, nem jölné ha behoznák hitfeleink családonkénti meglátogatását évenként, vagy két három évben egyszer stb. Mint kellene valahára már egy egyetemes magyar prot. irodalmi társulat alapításához komolyan kezdenünk. Mert égető szűgyen az, hogy különösen a központokon sem a magyar protestáns tudományosság művelésével, sem a protestáns nép irodalmi táplálásával annyira nem törődünk, hogy egy kisszerű tractat társulatot sem bírtunk eddig létesíteni, s idegen hitrokonok kegyelem morzsáira szorulunk. Mindezeket beszéljük meg, s támogatásra hívjuk fel a zsinat tagjait, sőt ha egy vagy más megvitatót tárgyat kérelem, memorandum, vagy javaslat alakjában a zsinat elé terjeszteni jónak látánk: azt se mulasszuk el. Ily jöreményű feltételekkel bocsátottuk utra az egyetemes protestáns lelkesítő értekezlet eszméjét. — Ez a fejtelenségre való törekvés, melyért maró gunyval kellett elitlni bennünket. Jól van. Mi ezt is azon sérelemnek sorába írjuk fel, melyet magyar reform. illetőleg protestáns egyházunk érdekeinek szolgálatában testvéreinktől eddig szenvedtünk, s azután keresztényi türelemmel s Istenbe vetett bizalommal a gunyos kárhözvétel dacára is tesszük a mire Isten segít.

Igen, mert meg fogjuk tartani az országos prot. lelkesítő értekezletet annyian, a mennyien leszünk. Egy lépést mindenestre fogunk tenni. S aztán a jövőre nézve tűzünk ki határnapot, helyet, a honnan nem vernek el előre, a hol folytatandjuk azon eszmecsérét, mely egyházunk benső életének az eddiginél melegebb s kitartóbb gondozására vonatkozand; s mely az egyesítésre hevitendi azon igehirdetők lelket, kik most a ref. luth. unit. felekezethek oltára körül forgolódnak, de mindannyian a magyar földön, a magyar nép között, az evangéliumi hitélet virágzóbbá tételéért lelkesülnek.

Czelder Márton.

### A debreczeni ref. zsinat megnyitásiának programja.

A küszöbön álló ref. zsinat megnyitása ünnepélyről a következőkben értesít a debreczeni Protestáns Lap mellékletje, a Zsinati Tudósító:

1. Október 29-én déli 12 órakor, és délután 3 órakor érkezés a vasuton.

2. Az indóháznál Debreczen város hatósága és a református egyház presbyteriuma részéről fogadtatás s az elszállásolás foganatosítása.

3. Este 5—6 óraig a főiskolai gyűlésterembe összejövetel ismerkedés végett.

4. Október 30-án délelőtt templom után 1/2 11 órakor a főiskolai gyűlésteremben összejövetel elő értekezletre.

5. Október 31-én a zsinatot megnyitó isteni tisztelet rendje.

Fél kilencz órakor a főiskolai gyűlésterembe összejövetel; 9 órakor harangok zugása alatt a nagy templomban menetel; hol a püspök urak a lelkesítő 2 székben, az egyházi szónokkal együtt foglalnak helyet; a világi képviselők a főgondnok urak vezetése alatt szószekek szemből eső 6 első széket foglalják el; az egyházi képviselők a keleti oldalon levő 2 sor székből a 4—4 elsőben foglalnak ülni.

Az elhelyezkedés megtörténvén, felállóra a 37-ik dicséret első verse, azután a 2 következő vers énekeltek el. A 3-ik vers alatt:

A püspöki kar legidősebb tagja fölmege a szószekekbe s imádkozik, Ennek végződésével:

A főiskolai énekkar énekel; mely után a végső sorok alatt, Fejes István sátorlaja-ujhelyi lelkesítő zsinati képviselő, a szószekek fölmenvén, egyházi beszédet tart, melynek végződésével ismét a főiskolai énekkar énekel; azután pedig az egész gyűlékezet a 90 ik zsoltár 9 ik

versét énekl, majd az első verset, mely utóbbi alatt a zsinati képviselők a gyűlésterembe — azon rendben, a mint jöttek, mennek vissza.

6. Az isteni tisztelet alkalmával a karzatok közül a déli, a vidékről beérkező vendégek a nyugoti oldalon levő pedig a nők számára tartatik fel.

7. Ugy a megérkezés alkalmával az indóháznál, mint a tplomai istenitiszteletkor a bejáratoknál, a városi hatóság részéről és a főiskolai felsőbb tanulók közül megbízott egyének, azon ezérből, hogy az ismeretlenek tudjanak biztosan kihez fordulni — fehér szalaggal, mint jelvényvel lesznek ellátva.

### Zsinati értekezlet Debreczenben.

Ezen értekezletre idősb b. Vay Miklos zsinati elnök ur, a főgondnok és püspök urakat és még több zsinati tagokat is meghíván, a megjelentek örömmel értesültek arról, hogy Debreczen város hatósága részéről a zsinati képviselők elszállásolása ügyében, a szükséges intézkedések már megtétek. Minden zsinati képviselő még hon léte alatt értesítettni fog hogy hol, kinél fog elszállásoltatni.

Ib. Báró Vay Miklós zsinati elnök ur jelentette, hogy a zsinati képviselők árcengedéssel utazhatása ügyében, a kelendő lépéseket megtette; s a közmunka és közlekedési m. k. miniszteriumtól folyó hó 3-án kelt 30450. sz. alatt, azon értesítést vette, hogy az 1-ső cs. kir. dunagőzhajózási társulat késznek nyilatkozott, a magyar korona határain belül, a zsinatra utazó s kellőleg igazolt, akár egyházi akár világi képviselők részére Debreczenbe és vissza 33 1/3 % kedvezményt engedélyezni. Az államvasutak igazgatósága okt. 1-ső napján 37240 sz. alatt pedig azt tédatta, hogy ezen úgy a magyar vasutak igazgatónak folyó évi okt. 10 én tartandó értekezletén fog tárgyalatni. Elnök urnak intézkedése kedves tudomásul vétetett.

A zsinatot megnyitó isteni tiszteletben az imádság tartásával, az egyetemes konvent legutóbbi 126 sz. végzésében, a legidősb superintendenset bizván meg, e tekintetben intézkedni nem szükségeltetvén, az egyházi beszéd tartására Fejes István sátorlaja-ujhelyi lelkesítő kéréstet fel.

Majd az értekezleti tagok által a főiskolai gyűlésterem, melyben az országos zsinat tartatik, — tekintetett meg.

Végre a megnyitási ünnepélyről történt beszélgetés, melynek részletes megalapítása a zsinati rendező bizottságnak hagyott fön; kimondatván, hogy annak tervrajza mielőbb nyomásék ki s a zsinati képviselőknek küldessék meg.

Azon óhaj is nyilvánult, hogy a zsinat megnyitására s az isteni tiszteleten úgy a lelkesítők, mint a világiak lehetőleg diszjöltyben jelenjenek meg.

### UJDONSÁGOK.

\* A szabadelvű párt csakugyan Körösi Sándor jogtanárt léptette fel jelöltül a 3-ik kerületben.

\* Hajdumegyénél az Orosz Endre árvaszéki ülnökké lett megválasztása alapján üresedésbe jött aljegyzői állomásra Oláh Károly végzett joghallgató lett alkalmazva, ki Gráczból — hol önkéntes volt, mostanában érkezett haza.

\* Kiállítás ügy. A helybeli iparműkiállításra résztvevő egyének gyakran tudakoznak arról, hogy mit nyertek kiállításul, s mikor kapják azt meg? A tudakozásokra Szombati János kiállítás titkár bármikor felvilágosítást ad levélileg is, a mi pedig az államdíjak, érme és okmányok kiosztását illeti, az hihetőleg decemberben fog megtörténni, midőn a helybeli kiállítások egy rendezendő ünnepélyes alkalommal vehetők át, a vidékek számára pedig, a hatóságok utján fognak kézbesítettetni.

\* Hangverseny. Jövő hó 11-dikén Dengremont Maurice 14 éves világhírű hegedűművész és Leitert György zongoraművész, — ki jó emlékezetben van a debreczeni zenekedvelő közönségnél a Bignióval rendezett hangverseny óta, — kizárólagosan csak egy hangversenyt fognak tartani. A 14 éves művész braziliai születésű és az ottani császár által érdemjellel van kitüntetve. Jelenlegi körutja alkalmával Bécsben 26 szor zsufolt ház előtt lépett fel. A bécsiek felismerték a nagy művészt benne és egyenrangúvá nyilvánítták a híres Joachim, Sarasate, Singer és Auer művészekkel. Ha e fiatal művésznek korát tekintjük, bátran mondhatjuk, hogy e kerek földön nincs párja, és sokra fogja vinni, habár már most is a

művészet néveáján áll. Figyelmeztetjük a t. közönséget, hogy ez igen érdekes hangversenyre jegek iránt előjegyztetni lehet Csáthy Károly ur könyvkereskedésében, mert a mint előre lehet látni, nagyon hamar el fog kelni minden hely. Helyárak: Első hely 2 frt, második hely 1 frt 50 kr., állóhely 1 frt. A programmot legközelebb közölni fogjuk.

\* Tárca-naptárakat adott ki a jövő évre ifj. Csáthy Károly ur most is különböző díszes és olcsó kiadásban, melyek remélhetőleg most is nagy keletnek fognak örvendeni.

\* Az állami jutalom díjak. A debreczeni ipar műkiállítás végre hajó bizottsága, még jóval a kiállítás megnyitása előtt, segélyért folyamodott a miniszteriumhoz. B. Kemény Gábor 400 forintot utaltványozott a megkeresés alapján, még pedig azon megjegyzéssel, — hogy ezen összeg, — kissébb részletekben felosztva, „állami jutalomdíj“ cím alatt, oly segédek és tanoncok jutalmazására fordíttassanak, a kik az általok kiállított tárgyak elkészítésében kiválóan feltűntek. A bíráló bizottság, melynek elnökei Ráth Károly és Szepeasy Gusztáv urak voltak úgy intézkedett, hogy 3 csoportot különböztetett meg, nevezetesen az első csoportban 20 egyént vélt felvehetőnek, a kik arany érmet nyertek s 8 forinttal jutalmaztassanak; a második csoportba 30 egyén — kik ezüst vagy arany érmet nyertek 4 frtot kapnak s végre ezüst és bronzérmet nyertek közül 60-an 2—2 frtot nyerneek, mint a harmadik csoportba tartozók. A bíráló bizottság időhiány miatt nem állapodhatott meg az egyénekben hanem ezt, az 1881 aug. 23. tartott gyűlésben hozott határozattal, a végrehajtó bizottságra ruházta, mely is egy bizottságot küldött ki, s ez a bírálati jegyzőkönyvek alapján, a bíráló bizottság előzetes intézkedéseinek figyelembevételével munkáját elkészíté s azt a f. octóber hó 2-ikán tartott végrehajtó bizottsági gyűlésen előterjeszté mely némely változtatások mellett el is lett fogadva.

\* A locs-pocs idény beköszöntött. Egész nap csepereg az eső, a sárga falevelek usznak a vízben, az utcák néptelenek, csak odakint egy-két szőlős kertben foly vig élet, hol az eső dacára is jó kedvvel tapossák a szőlő bő levét.

\* Színházi előadások. Ma hétfőn kerül színre „Brankovits György“ szomoru-játék, a czimszerepben Tóth Antallal. — Holnap a „Királyné csipkékendője“ adatik másodsor, szerdán „Richelieu párbaja“, csütörtökön „Clarisse“ E ö r y Gusztáv felléptéül; szombaton pedig „Methusalem herceg“ fényes kiállítású operette. — Valószínűleg még a jövő héten színrekerül „Ahol unatkozna k“, a nemzeti színház repertoír-darabja.

\* A zsinat e hó utolsó napján fog összejölni Debreczenben. Debreczen város és az egyház ünnepélyesen fogja az érkező vendégeket fogadni. A programmot fentebb közöljük.

\* Uj lap. A ref zsinat tartalma alatt Dömény József zsinati képviselő lapot akart kiadni városunkban; azonban miután a Debreczeni Protestáns Lap szerkesztősége is ad ki ugyanilyen irányu lapot, Dömény József ur ennek fog munka társa lenni. A Protestáns Lap mellékletje, a Zsinati Tudósító első száma szombaton jelent meg kitűnő tartalommal.

\* Vakmerő rablás. Flam Márton h.-szoboszlói lakos tegnapelőtt este Debreczenből haza érkezvén, az ottani vasuti indóház mellett 3 rabló által megtámadtatott. A rablók agyafőbe verték, s pénzt követeltek tőle. A megtámadott 3 frttal telt egyik távezáját s óráját át adta, mire a rablók távoztak. A megtámadottnál levő másik kétezer frttal terhelt táveza szerencsésen megmaradt.

\* Az időjárás. Az elmúlt héten az atmosphaera ingadozása igen jelentékeny volt, a szél megerősödött. Az időjárás jellege az egész kontinensen borongós, felhős, esős volt. A legutóbbi 48 órában az északi tenger fölött nagy cyclon volt működésben, mely kelet felé tartott. Közép-Európában viharos északi szelek verhatók nagy csapadékokkal. Kilátásunk lehet tehát arra, hogy a hűvös idő, mely már beköszöntött, jó ideig el fog tartani.

\* Uj üstökös. Valami Kluchycki nevű tudós arra figyelmezteti a tudós világot, hogy a Mercur átvonulása alkalmából, mely november 7-én lesz, egy üstökös is fel fog tűnni és pedig a délkelet 46.02456 foka alatt. Ferrotól 231 fokkal nyugatra. Az új üstökös Chiuában szabad szemmel is fogják látni.

\* Kataszter. A banki kaszállók föld részleteinek, járási becslő bizottság által folyamatba tett osztályba sorozása

f. oct. hó alábbi név s következőleg vetkezőnek: Major János, reez, Zeffer J. tessy János, Vilmányi Gy. gyi Dániel, Ferenczné, Bal. reezné, Bal. Veres János Szabó József örök; Sarkadi lósi örökös László, Tamási János, Kovács Lajos Dankó István zsef, Óri Mih. zsef, Pávai S. hály, Sztes Nagy Sándor Nagy Gergely Istvánné, De. Teszari örök Varjas János Szabó Miklós gaméri János más Mihály, Kocsis Bálint nos, Szilágyi Trocsányi L. István a. K. Bogdány Istvánosné. A vár.

\* A n. egy részének mióta Aradt dettetett — áll Különös rémesbűnöl. hogy e réme előadva s a z. szében. Ann. zsef, hogy a van téve hol rablók által, közölnék a. Mint bizonyos nyeken 8 feg. ját s ezek k. Schvarev nev. karni, más h. boltított vol nyéken van. jart Nagyvár egyet a pece. Dániel és tő.

\* Zene. nekara holna. ben fog műk.

\* Borz. J. pécsi vend. megharapott. lett és tegnap. rozott jelei. gadjája kis. ujjait. A sze. ottani korbá.

\* Kive. ben. A hadi. ságerit kötel. Ferencz gyak. kellett kivég. az Alser-lak.

\* Más. Sajátságos, h. időjárás mell. dukálni, azt, melege s a. ségeltetik. A. fák és cserje. sod gyümölcs. mint a Bihar. termi a mált. A vidéken p. réten virágo. rán fejlődő. a barasz. S. szágon az é. szokás neve. de bizony ig. tartozékanak.

\* Öng. József ifju p. gyermeke, — apja szobájá. okt. 6 án dé. gát. A lörés. csétlen 23 é. egy nő testv.

\* Pórt. teli cirksuz l. tartozik Billy. talan mókair. rettesen kom. ténétét az ör. leánya volt.

\* Lovászok. midőn látja, kiszemel ma.

253  
A 2. oldal utó a

niveauján áll. Figyelmeztetjük a  
get, hogy ez igen érdekes hang  
jegyek iránt előjegyeztetni le  
y Károly ur könyvkereskedésé  
a mint előre lehet látni, nagyon  
fog kelni minden hely. Hely  
s hely 2 ft, második hely 1  
állólhely 1 ft. A programmot  
közölni fogjuk.  
reza-naptárakat adott ki a  
ifj. Csáthy Károly ur most is  
diszes és olcsó kiadásban, me  
thetőleg most is nagy keletnek  
vendeni.  
állami jutalom díjak. A  
ipar műkiállítás végre hajó  
még jóval a kiállítás megnyi  
segélyért folytatott a minisz  
B. Kemény Gábor 400 forintot  
ott a megkeresés alapján, meg  
megjegyzéssel, — hogy ezen  
kisebb részletekben felosztva,  
jutalomdíj" czim alatt,  
és tanoncok jutalmazására  
ak, a kik az általuk kiállított  
készítésében kiválóan feltűntek.  
zottság, melynek elnökei Ráth  
Szepessy Gusztáv urak voltak  
edett, hogy 3 csoportot kü  
meg, nevezetesen az első cso  
egyént vélt felvehetőnek. a  
ermet nyertek s 8 forinttal ju  
nak; a második csoportba 30  
kik ezüst vagy arany ermet  
rtot kaptak s végre ezüst és  
nyertek közül 60 an 2—2 frtot  
nt a harmadik csoportba tarto  
böttségi időhiány miatt nem  
t meg az egyéneken hanem  
aug. 23. tartott gyűlésben  
zattal, a végrehajtó bizottságra  
is egy bizottságot küldött ki,  
ati jegyzőkönyvek alapján, a  
sag előzetes intézkedéseinek  
telével munkálatát elkészíté s  
ber hó 2-ikán tartott végre  
gi gyűlésen előterjeszté mely  
zátások mellett el is lett

f. oct. hó 17-én kezdve a birtokok  
alábbi név sorában foglal sorrend szerint  
következőleg folytattatik. — Ugymint kö  
vetkezőnek: Györfi Péter. Sós Sándor,  
Major János, Kovács István, Kovács Fe  
recz, Zeffér Jánosné, Horvát József, Vért  
tessy János, Szűcs Mihály, Gede Jánosné,  
Vilmányi Györgyné, Birinyi Lajos, Somo  
gyi Dániel, Kecskeméti Györgyné, Szabó  
Ferenczné, Balog Mihályné, Kozák Fe  
renczné, Balog István, Béresi Sámuel,  
Veres Jánosné, Banosi István és György,  
Szabó József, Nagy Gábor, Tolvaj János  
örök; Sarkadi Mihály, Oláh János, Kom  
lósi örökösök: Pósalaki András, Pap  
László, Tamás Ferencz, Kain Albert, Gyar  
mái János, Dragota Miklós, Szegedi János,  
Kovács Lajos, Györfi József, Tolvaj János,  
Dankó István, Boros György, Orbán Jó  
zsef, Óri Mihály, Pongor István, Tóth Jó  
zsef, Pávai Sándor, Kéki István, Balog Mi  
hály, Szűcs Mihály, Cz. Dragota Ignác,  
Nagy Sándor, Polyák Pál, Horváth Tamás,  
Nagy Gergely, Balog István H. Szöllősi  
Istvánné, Deli Tamás, Kádár István cz.  
Teszári örök., Nyári István, Konez Lajos,  
Varjas János, Hlása István, Zagya József,  
Szabó Miklós Cs. Trocsányi Ferencz, Ba  
gaméri Jánosné, Kálmán István Cz. Ta  
más Mihály, Bucsai György, Nyilas János,  
Kocsis Bálintné, Nagy István, Borcsin J  
ános, Szilágyi János, Böszörményi István,  
Trocsányi Lajosné, Vásári Mihály, Boldog  
István a. Kovács István, Vilmányi Jánosné,  
Bogdány István, Kálmán András, Tar Já  
nosné. A városi tanács.  
\* A rabló-világból. Biharmegye  
egy részének közbiztonsági állapota —  
mióta Aradmegyében a statárium kihir  
detett — nagyon nyomorúságos lábon  
áll. Különösen a Körösvölgyről hálani  
rémesebb-nél-rémesebb történeteket. Lehet,  
hogy e rémes dolgok tulzoktannak  
előadva s a képelet segít azok kiszine  
zésében. Annyi azonban bizonyosnak lát  
szik, hogy a Körösvölgyi ostrom-állapotba  
van téve holmi hitvány csavargók vagy  
rablók által, kik egész arzátlatlan tuda  
kozódnak a vidék gazdabb emberei után.  
Mint bizonyosat beszélnek, hogy azon a kör  
nyéken 8 fegyveres rabló ütötte föl tanyá  
ját s ezek közelebb Kesztegen bizonyos  
Schwarz nevű urtól akartak pénzt kicsi  
karni, más hír szerint az illető ki is ra  
boltatott volna. Szóval: e miatt a kör  
nyéken van nagy rémtület. Tegnap hire  
járt Nagyváradon, hogy e rablók közül  
egyét a pece szemtáronni határban Györfy  
Dániel és többek elfogták.  
\* Zeneestély. Ifj. Boka Samu ze  
nekara holnap este a „Bika" új éttermé  
ben fog működni.  
\* Borzasztó halállal mult ki Mandl  
J. pécsi vendéglős szolgálja, kit egy macska  
megharapott. — A szolga másnap beteg  
lett és tegnapelőtt már a dühödség hatá  
rozott jelei mutatkoztak rajta. Rárobant  
gazdája kis leányára és leakarta harapni  
ujjait. A szerencsétlent beszállították az  
ottani kórházba.  
\* Kivégzés történt az éjszaka Bécs  
ben. A haditörvényszék által orgyilkos  
ságról kötélt általi halálra ítélt Nuszbaum  
Ferencz gyalogost reggel fél hét órákor  
kellett kivégeznie Villenbacher hóhérnak  
az Aler-laktanya egyik udvarán,  
\* Másodvirágzás és gyümölcs.  
Sajátságos, hogy még a jelen zord és esős  
időjárás mellett is képes a tenyészet pro  
dukálni, azt, amihez különben hónapok  
melege s a tavasz összes varázsereje szük  
ségesletik. Az ország több részéből irnak  
fák és cserjék másodvirágzásáról és más  
odgyümölcsözéséről. — Nagy Váradon is,  
mint a Bihar írja, a kertekben széltéte  
termi a málna a szép piros gyümölcsöt.  
A vidéken pedig több helyt, főleg a Sár  
rétben virágokkal vannak megrakva a kor  
rán fejlődő fák némelyei, a mandula és  
a baraszk. Szép öszön, amelyet Magyaror  
szágon az év legkedvesebb időszakának  
szokás nevezni, ez nem volna meglepő,  
de bizony így a jelen fordult világ egyik  
tartozékának kell ezt is tartanunk.  
\* Öngyilkosság. Várpalotán Tóth  
József ifju polgár ember, jó módú szülők  
gyermeké, — családi viszonyok miatt —  
apja szobájába zárkózva, apja fegyverével  
okt. 6 án délután 2 órákor agyonlőtte ma  
gát. A lövést állá alá ejtette. A szeren  
csétlen 23 éves, és háromnegyedéves nős,  
egy nő testvére maradt.  
\* Pórl járt bohóc. Párisban a  
téli sirkusz legkedveltebb „művészei" köz  
tartozik Billy-Hayden nevű clown, Szám  
talan mókáinak egyike abból áll, hogy  
rettenes komoly pózával kijön és rakezdi tör  
ténétét az öregasszonyságról a kinek egy  
leánya volt. Legelőször kezdi modani sorba  
a lovászoknak, majd a szereplőknek és a  
midőn látja, hogy senki sem hallgat rá,  
kiszemel magának egy éltes nőt a karza

ton, fölkszik hozzá, melléje ül és rakez  
di elbeszélését de hirtelen ijedten fel  
ugrott és elkiáltja magát; —  
„Jaj! épen ez az öreg asszonyság!" —  
Rendszerint az illető maga is kaczag a kö  
zönséggel. A minap azonban megjárta Billy  
Hayden, mert az „Édes asszonyság" nem  
vette tréfára a dolgot, hanem dühösen föl  
ugrott és esernyőjével üldözbe vette a  
clownt, a ki csak ügyes salto-mortaleval  
birt az ttlegek elől menekülni.  
**S z i n h á z.**  
(T. L.) A jómóduak. Csütörtökön  
került színpadunk Gabányi Arpád ily  
ezimű társadalmi színműve.  
Nem tartozunk azok közé, kik fel  
tétlenül elítélik a realiztikus irányt és  
csak az idealt tartják jogosultnak. Ré  
szünkről csupán azt óhajtuk, hogy a re  
alis irányu darabok tárgya ujdonszerű le  
gyen s ne forogjon százsor elcsépeelt hét  
köznapis dolgok körül; továbbá, hogy bi  
zonyos morális tanulság legyen belőlük  
levonható. Gabányi e darabja — úgy lát  
szik — hogy csakis egy hatásos jelenet  
kedvéért lett megírva, mert azonkívül alig  
találunk az egész darabban olyasmit, a mi  
megérdemelhetné a figyelmet. Ha pedig a  
darab tendenciáját tekintjük, az abból  
levonható tanulság valóban mosolyra kész  
tet. Szerző az egész 4 felvonáson keresz  
tül csak azt akarja bebizonyítani: hogy  
ha egy leány, megfélekezve hajadoni kö  
telességéről, egy kéjencez karjai közé dobja  
magát, visszazserezhethi családja nyugal  
mát az által, ha hirdetés útján egy jó  
gyomru, birka türelmű szenzálhoz férjhez  
megy, a kinél nem jó számításba leány  
kori előléte. Valóban! Gyönyörű tanu  
ság! ?  
Az egység, fokozatos drámai bonyo  
lítás megnyugtató kitéjlet teljesen hiány  
zanak ezen darabban.  
Egység nincsen, mert tulajdonképen  
azt sem tudjuk, kin fordul meg hát a da  
rab. —  
Fokozatos drámai bonyolítás már  
csak azért sem lehet, mert a 2-ik felvo  
nában hirtelen tetőpontjára ér a bonyo  
dalom, úgy hogy a többi két felvonás csak  
a kitéjlet unalmas kibonyolítására van  
hozzá toldva.  
Egyetlen fényoldalát képezik e da  
rabnak — szerintünk — az a pár epizo  
dikus és nagyrészen eredeti alak, kiket  
Darázs Benedek (Németh) és Vinklerné  
(Liposeiné) személyesen mutat be a szerző.  
A darab többi alakja, mind százféle  
variációban előfordult már különféle szin  
művekben.  
A szereplők mindent megtettek arra  
nézve, hogy a darabot megmentsék a bu  
kástól.  
\*  
Szombaton, okt. 15-ikén adatott:  
A királyné csipkendorje, operette 3 felv  
Zenéjét szerzé Strauss.  
E könnyed zenéjű operette — azt  
hisztük — állandóan fenn fogja magát a  
repertoáron. Meséje ugyan mit sem ér, de  
telve lévén bohókás részletekkel, — al  
kalmas arra, hogy egy estén el lehessen  
rajta mulatni. Csak fölösleges ismétlések  
be boesátkoznánk, ha a kiállítás ritka fé  
nyességét dicsernők, különösen a 2-ik fel  
vonás nyújtott festői képet egy a szinpad  
elrendezés mint csoportozat tekintetéből.  
Nem lesz felesleges, ha megemlítjük, hogy  
a 2-ik felvonásbeli csoportozat 72 ember  
ből állott. A legutóbbi taptost Halmayné és  
Krecsányi S. aratta. Kiváló jó szerepek  
vannak még Sz. Némethnek, Bérezinek,  
Latabárnak, Fenyerinek és Némethnek. Ez  
utóbbinak rögtönzött — habár nem valami  
ügyes — coupletjeit zajos tapsok közt,  
ismételtette a közönség.  
Nem dicserhetjük meg elége Krecsá  
nyinak azon igen helyes intézkedését, hogy  
míg elődje minden operette ujdonságot  
bérletszűnetben adatott, addig ő első he  
lyen a bérletnek tartja fenn a premiéret,  
mely figyelem minden esetre megfogja te  
remni gyümölcsét.  
Zsufolt ház.  
**I r o d a l o m.**  
„Külföldi regénytár" czim alatt  
egy füzetes vállalat indult meg, melynek  
ezéja a magyar közönséggel a külföldi  
regényirodalom legkiválóbb termékeit meg  
ismertetni. A mint az előttünk fekvő két  
első füzetből kitűnik, a fordítás jó, a ki  
állítás igen csinos, mondhatni diszes s e  
gyűjtemény előreláthatólag nem fogja az iro  
dalomunkba oly nagy számmal áttűtetett  
selejtes francia regények sorozatát sza  
porítani, hanem méltó helyet foglal regényi

irodalomunk legjobb termékei között. Mint  
ilyen irányu vállalatot szivesen üdvözöljük  
és ajánljuk a regényolvasó közönség figye  
mébe. A cyclust „A szerlem vértanuja"  
Daudet-től és Ouida „A molyok" czimű  
regénye nyitják meg, melyekből fölvaltva  
hetenkint egy füzet jelenik meg. Minden  
egy regény kapható külön is és ára egy  
füzetnek 20 kr., míg az egész sorozatra  
előfizetheti negyedévre (13 füzet) 2 frt  
50 krral, félévre (26 füzet) 5 frttal, egész  
évre (52 füzet) 10 frttal, mely összeg akár  
közvetlenül, akár pedig Csáthy Károly  
vagy Telegdi könyvtárak útján a „Kül  
földi regénytár" kiadóhivatalába Buda  
pestre, stáció utca 36 sz. a. küldendő.  
Az előfizetők a füzeteket bérmentve kap  
ják. —  
\*  
Uj zeneművek. Táborzky és Parsch  
zeneműkereskedésében Budapestén megje  
lent, „Zengő bokor" 1. Selymes Panna 2.  
Szeretni (Már az aztán valami.) 3. Gyászba  
borult. 4. Hét utca van a faluban. 5. A  
biráknak 6. A rózsának tövise van. Ének  
hangra zongorakísérettel (vagy zongorára  
külön) szerk.: Szentirmay Elemér. Ára 1 ft.  
\*  
A „Vasárnapi Ujság" októ  
ber 16-iki száma következő tartalommal  
jelent meg:  
„Báró Haymerle." — „Elmékedés."  
Költemény. Inezedy Laszlótól. — „Kele  
István." Rajz a régi rabló világból. —  
„Falkavadászat." — „A megzavart elő  
adás." — „Az oroszok Erdélyben." (Ore  
usz orosz katonai író művéből.) — „A  
tőbarlang a kinos völgyben." Kövi J. tól.  
— „Nyoma vészett!" Angol regény. —  
„Bgyveleg." — „Rovaralaku régi éksze  
rek." — „A Rocco." Herman Ottótól.  
— „Fényképezés egy pillanat alatt." —  
„Az országos nőiparkiallítás." — Iroda  
dalom és művészet, közintézetek és egy  
letek, egyház és iskola, mi ujság? stb.  
reudess heti rovatok.  
Képek: Báró Haymerle külügymi  
niszter. — A megzavart előadás. Lonza  
A. festménye után, — Mórész István. —  
Falkavadászat. A nagy-szebeni csata 1849.  
aug. 6-án (térkép.) — Nyoma vészett! —  
Rovar-alakok régi ókszeréken. — Fény  
képezés egy pillanat alatt (két kép).  
A „Világkrónika" 42. száma  
következő tartalommal jelent meg:  
A Jangada. Nyolcszáz mérföld az  
Amazonon. Verne Gyula regénye. (Kép  
pel.) Az aradi nap. — Kéruan. — A né  
met császár és orosz czár találkozásá  
Dánzigiban. (Képpel.) — Alpesi zerge  
vadászat. (Képpel.) — „Szent liga" a ni  
hilisták ellen. — Magyar barlangfelfedező  
Amerikában. — Világos után. — Az ele  
fántok partraszállítása. (Képpel.) — Mi  
lyenek a török hivatalok.  
**Legujabb.**  
Edelsheim-Gyulai még mindig  
élet-halál közt lebeg.  
\*  
Az osztrák császár és a musz  
ka czár Krakkóban mielőbb talál  
kozni fognak. Rebesgetik az olasz  
királylyal való találkozást is.  
\*  
A legközelebbi napokban az  
országgyűlés mindkét háza fel fog  
szólíttatni, hogy válassza meg a  
delegatusokat.  
\*  
Tisza Bécsben volt, s a király  
lyal hosszasan értekezett. Azt írják,  
hogy az új külügyminiszter kineve  
zése mostanában nem fog megtör  
tenni.  
\*  
Az izgatás Irországban folyvást  
növekszik.  
Dilon János parlamenti tagot  
Dublinban elfogták.  
\*  
Tegnap egész Angolországban  
iszonyu zivatar dühöngött, mely rop  
pant kárt okozott és számos hajó  
törésnek volt okozója. A táviró üsz  
szeköttes sok helyen megszakadt.  
A vidékkel és a külfölddel részben  
meg van zavarva a közlekedés. Szá  
mos ember megsérült és életét vesz  
tette. —

Guiteau merénylőt tegnap ál  
litották Garfield elnök meggyilk  
lásának vádjá alatt, a törvényszék  
elő. Vádolt büntelennék nyilvání  
totta magát. A törvényszék a védő  
ndítványára elhalasztotta a tárgya  
lást és azt november 7-re tűzte ki.

**DEBRECZENI SZÍNHÁZ.**  
13.  
Kedd október 18-án  
adatik:  
**A királyné csipkendorje.**  
Operette 3 felvonásban.  
Kezdeté 7 órákor.  
**Közlekedés.**  
A Debreczent érintő vonatok menetrendé.  
INDULÁS:  
Budapestre, Czaglédra: Nagyváradra  
délután 12 óra 36 perczkor  
este 9 " "  
Nyíregyházára, Miskolcra,  
reggel 7 óra 57 perczkor  
d. u. 3 " 25 "  
este 9 " 20 "  
Szathmárra, Királyháza:  
reggel 4 óra 10 perczkor  
délután 4 óra 24 "  
ÉRKEZÉS:  
Budapestről, Nagyváradról,  
reggel 3 óra 45 perczkor  
d. u. 3 " 1 perczkor  
Miskoiczról, Nyíregyházáról:  
reggel 9 óra 09 perczkor  
d. u. 12 " 21 "  
este 8 " 12 "  
Szatmárról, Királyházáról:  
délben 11 óra 54 perczkor  
este 8 óra 07 perczkor.

**Felhívás előfizetőkre.**  
Figyelmeztetjük és kérjük tisz  
telt előfizetőinket, kiknek előfizeté  
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb  
megrendeléseiket mielőbb meg  
te n n i méltóztassanak.  
**Lapunk ára:**  
Egy óra . . . . . 1 frt — kr.  
Két óra . . . . . 1 frt 80 kr.  
Három óra . . . . . 2 frt 50 kr.  
**Előfizetést a hó bármely nap  
jától elfogadunk.**  
Az előfizetési pénzek és postai  
utalványok lapunk kiadóhivatalába,  
főpiacz, Vecsey-ház küldendők.  
**A „Debreczen" kiadóhivatala.**  
— Budapesti tőzsde, októb. 17.  
Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany  
frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.31 kr  
**Szabó József,**  
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.



Csodálatra méltó a természet ereje,  
ha az kellő módon alkalmazzatik.

## A TERMÉSZET EREJE!

Igy kiáltok én is fel s önnek ezenel legbensőbb köszönetemet fejezhetem ki, miután hála legyen érte az istennek, az ön Winkelmayer-féle bojtorján gyökér szesz- és hajkenőcs segélyt hozott számomra hajam kibullása ellen s annak újra növényésél s csak azt óhajtanám, miszerint az igazság a világnak tudomására jusson. Kaufman P. Dublán,

Hat évig kopasz és szakállaian, mint a milyen 24 éves fiatal ember ember létemre voltam, csaknem kétségbeesjtő. Az ön csakugyan csodálatraméltó és gyógyhatásos Winkelmayer-féle bojtorján gyökér szesz és hajkenőcsének használata után alig két hónap alatt ismét tömött hajam nyertem. Sőt még a szakálam is, melynek kinövésébeu pedig magam is kételkedtem, igen szép sűrűn mutatkozik. Hála érte az istennek, a természet gyógyerejének; önnél köszönetemet, miután legközelebb Bécsbe fel fogok rándulni, élő szóval fogom kifejezni. Kandler J. gépész Budapesten.

Az ön Winkelmayer-féle bojtorján gyökér szeszéak néhány üveggel elhasználása után, parókámat, melyet már csaknem egy éve viseltem, ismét félretehettém, s most ismét megvan a hajam, sőt több mint ezélt, Ezen eredményről nállam bárki is meggyőződhetik. Wendt J. jószagtulajdonos B. Lag. a Thaja mellett A.-Ausztia.

En az ön valódi Winkelmayer-féle bojtorján gyökér szeszéből 2 palacczkal hoztam magamnak, s annak használata mellett, mind a mellett is, hogy alig vagyok még 20 éves, rövid pár nap alatt nagy és szép szakált kaptam. Ezennel hálás köszönetemet Maradtam tisztelettel ifj. Maguser Lőrincz, Krappon (Kraina).

Legbensőbb halás köszönetemet az ön Winkelmayer-féle bojtorján gyökér szeszéért, melynek három heti használata után, pompés tömött szakál birtokában vagyok. En az ön csodálatra méltó készítményeit mindenkinek a legmelegebben ajánlhatom. Berger József, Elg. lovag. Bécs.

Ezen, valamint sok más száz elismerő és köszöndírat, melyek nálam eredetiben mindenki által bármikor is be tekinthetős végett ki vannak téve, a Winkelmayer-féle bojtorján gyökér szesz és hajkenőcs, minden dicséretét feleslegessé teszik, mivel a jó önmagát dicséii meg.

- |       |  |        |
|-------|--|--------|
| Arai: | 1 palaccz Winkelmayer-féle bojtorjángyökér szesz | 90 kr. |
|       | 1 tégely " " hajkenőcs                           | 50 kr. |
|       | 1 palaccz " " olaj                               | 40 kr. |

Bécsi megküldésnél, (a pénzbe küldése vagy utánvétel mellett) csomagolásért 10 krral több.

Központi raktár: **WINKELMAYER J. Bécs. VI. Gumpendonferstrasse 159. szám alatt.**

Fiókraktár: Debreczen; Rothschnek Emil gyógyszerész, valamint minden hirnevessébb gyógyszerész és illatszerekkereskedésekben kaphatók.

A tömérdek hamisítás kikerülése végett, csak arra kérétek, mindenkor Winkelmayer-féle valódi bojtorján gyökér készítményt kérni, s arra ügyelni, hogy mindenik palacczon J. Winkelmayer Bécs VI. Gumpendonferstrasse 159. cég legyen alkalmazva.

Maria-celi  
**gyomor-cseppek;**  
jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,  
és felülmúlhatatlan az étvágyhiány, gyomor- gyengeség, rossz szaga, lehellet, szelek, savanyú felbűfős, kólika, gyomorhurut, gyomorgöcs, hűgnyákkepződés, hásgosnyákkepződés, égő- gaság, undor és hányás, főfájás (ha a gyomorból ered), gyomorgöcs, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gilisztalép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvegcse ára használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil Göttl Nándor gyógyszerész uraknál, valamint az osztr.-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerészárában és kereskedésében.  
Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben.  
**Brady Károly,**  
"az őrangyalhoz" címzett gyógyszerészárában Kremsierben, Morvaországban.

Házassági ajánlatokat nyernek mindenféle állásurak és gazdag hölgyek azonnala "Frigga" intézettől Berlinben, Bülowstrasse 102. (legnagyobb intézet) Atapszabály 20 levélbélyeg beküldése mellett küldetik. (354.)

**SZEDLÁK JÓZSEF**  
tisztelettel jelenti a n. é. közönségnek, hogy a már megérkezett őszi és téli szövetek itteni férfi-szabó üzletében megtekintés és megrendelés végett szolgálatára állanak.  
Kész férfi ruhá-raktára is saját szabású és gyártású őszi és téli öltözékekkel már fel van szerelve, hol is az alk u nélküli árak készpénz fizetés mellett számíttatnak.

Minden kiállításon az első érdem-éremmel kiüntetve.  
**EZÜST ÉREM PARIS 1878,**  
Ada, 1881. május 1-én  
Z. Egerszeg május 2-dikán  
arany-ÉREM ET.  
1881.  
első díj.  
**BROGLE J. és MÜLLER**  
gép- és rosta-lemezgyára Budapesten,  
a Margit-hid közelében, készít TRIEURÖKÉT, változó szítával (konkolyválasztó) 6 külféle nagyságban.  
TRIEUR HENGEREKET malmok számára, KOPTATOKAT, SZELELO-ROSTÁKAT, SZITÁKAT és ROSTÁKAT cséplőgépek számára.

**Elővigyázat!**  
A "PERCZ-nyomatató"  
D. R. P. Nr. 14120  
az egyedüli szabadalmazott másoló készítmény, melyet a világ minden részén ismernek és tisztáznak. Ugyanezen lehet szárazon, prés nélkül számtalan, egyenlő fekete (és színes) eltorzított levonatot tenni, melyek egyenként is az egész világ postagyleteknél portó mérsékletet nyerne.  
A "percz-nyomatató" minden eddigi másoló-készítményeknél: Hektó-, Auto-, Polygraph stb. fölülmúlja, eléri teljesítésében az authogr. prést, és a levonatok sokkal erősebbek és a mellett igen egyszerű és olcsó.  
Tökéletes készülékek két nyomtató téréssel: 1. sz. 26/32 cm. 9 frt. 2. sz. 28/40 cm. 12 frt. 3. sz. 40/50 cm. 18 frt. csomagolással együtt. Prospektumok, bizonyítványok és levonatok azonnal ingyen és bérmentesen küldetnek.  
**Steuer és Dammann,**  
Reichenberg, Csehország.

**500 drb**  
szép kifogástalan cigarettát lehet könnyez készíteni minden órában az én, a cs. k. dohánygyárban is használatban levő  
**CZIGARETTAI**  
specskémet,  
mely érezből eszónosan készítre, 3 féle alakban, (vékony, közép, vastag) különböző nélkül, darabonként használati utasítással 65 krajczárért kapható,  
Cigarettai papírjaim, szintén 3 féle nagyságban, csak a valódi francia "Le Houblon" papírból készült.  
Sima 1000 drb . . . . . 50 kr.  
"arany nyomással 1.10 k. r.  
Szópókával, sima 1 earton 500 darab . . . . . 1.05 kr.  
Szópókával és arany nyomással 1 earton 500 darab . . . . . 1.50 kr.  
Megrendelések eszközöndök le- véli utján utárvét vagy az ősszég beküldése mellett.  
Nagyban árszengedés.  
Rakásra a CAWLEY & HENRY francia cigarettai papir és gépre- kének  
**WLACH ALBERT,**  
Bécs, II. Praterstrasse, Nr. 18.  
Ecke der Asperngasse Hotel Európa. (331.)

1881  
Egy...  
TE...  
KA...  
szé...  
A m...  
ségelt re...  
beszédbe...  
E t...  
a kormá...  
kai Mór...  
készítője...  
midőn el...  
tért, kiny...  
mint elő...  
nyilatkoz...  
tést vonb...  
ténni.  
Tisz...  
zéki vezé...  
fentartása...  
mány gar...  
sával siet...  
el, s a m...  
gatási biz...  
egy része...  
— töreke...  
kebb kör...  
tóságok h...  
Mege...  
ha egyik...  
még egy...  
állitunk...  
tettünk, h...  
mindegyik...  
az egymá...  
telesség a...  
igazgatási...  
ték ki a...  
Mióta...  
hogy vis...  
sietett a...  
megnyirb...  
talmat a...  
tosítani, s...  
A „DEB...  
Tá...  
Lakk...  
Az em...  
szorgalmas...  
anyag, rest...  
denik, legy...  
gény vagy...  
velt vagy...  
zonyos hiva...  
is. Csak a...  
a hogy ő m...  
go s ur" ne...  
kötelességet...  
Igazi h...  
Azt me...  
egylenő szil...  
a firtli prot...  
"peuple"...  
testvére X...  
grófnő!  
Tehát...  
többi közöns...  
A "kék ve...  
vány kék is...  
hogy a firtli...  
tenesit a m...  
A dar...  
iben csak...  
nozza a k...  
seltetik a m...  
állhatja, sőt...  
nemesei ciz...  
igyezkis le...